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aan BEN WEYTS
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Hoger onderwijs  -  Studievoortgang

De beleidsnota Onderwijs 2019-20204 stelt een aantal maatregelen voorop wat betreft 
de studievoortgang van de studenten in het hoger onderwijs.

De nota stelt met name het volgende:

- Generatiestudenten (niet-werkstudenten) kunnen voortaan enkel geldig inschrijven 
wanneer ze minstens 50 studiepunten opnemen.

- Om opnieuw te kunnen inschrijven voor dezelfde opleiding, moeten ze voortaan 
minstens de helft van de opgenomen studiepunten verwerven, tenzij er sprake is van 
overmacht. Het jaar kan alsnog worden overgedaan in dezelfde opleiding wanneer 
bindende voorwaarden gelden inzake de evolutie van de studieresultaten.

- Studenten kunnen in principe niet langer starten in hun master zonder hun 
bacheloropleiding af te werken. In uitzonderlijke gevallen kan een student maximaal 
30 studiepunten van de bachelor meenemen naar de master indien de instelling 
oordeelt dat de niet-verworven studiepunten de inhoudelijke volgtijdelijkheid niet 
belemmeren. De bachelorproef is hiervan uitgesloten.

De maatregelen zijn belangrijk om de studie-efficiëntie in het hoger onderwijs te 
verhogen. Bij het nemen van die maatregelen is het evenwel belangrijk om inzicht te 
verwerven in de relevante cijfers en de evolutie ervan. Ik stelde de minister daarover op 
8 november 2019 al een schriftelijke vraag (nr. 106) m.b.t. het academiejaar 2018-
2019.

Ik informeer nu graag naar een update m.b.t. de academiejaren 2019-2020 en 2020-
2021.

1. Hoeveel generatiestudenten nemen minder dan 50 studiepunten op?

2. Hoeveel studenten zijn er die de bachelor en eerste master combineren en meer dan 
30 studiepunten uit de bachelor meenemen?

3. Hoeveel studenten zijn er die de bachelor en eerste master combineren en minder 
dan 30 studiepunten uit de bachelor meenemen? Bij hoeveel van hen bestaan die 
studiepunten (gedeeltelijk) uit een bachelorproef?

4. Hoe groot zijn de slaagkansen en hoelang is de studieduur van die studenten die de 
bachelor en eerste master combineren en meer dan 30 studiepunten uit de bachelor 
meenemen?



5. Ziet de minister een evolutie in bovenstaande cijfers t.o.v. de vorige academiejaren?
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1. Tabel 1 toont het aantal generatiestudenten opgesplitst naar deze met minder dan 50 
opgenomen studiepunten en deze met minstens 50 opgenomen studiepunten. De 
gegevens van academiejaar 2020-2021 werden nog niet officieel gevalideerd door de 
instellingen. 

2. In tabel 2 vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger het aantal studenten dat zich voor 
de eerste keer inschreef in de master in een bepaald academiejaar en dit combineren 
met een inschrijving in een academisch gerichte bachelor, voor respectievelijk tot en 
met 30 of meer dan 30 opgenomen studiepunten. Het is nog niet mogelijk om de 
gegevens van 2020-2021 aan deze tabellen toe te voegen, aangezien dat academiejaar 
nog niet officieel gevalideerd is. 

De Vlaams volksvertegenwoordiger kan deze cijfers vinden in tabel 2. 2019-2020, is 
het laatst afgesloten en gevalideerde academiejaar. 

3. Tabel 3 toont het studierendement van studenten die hun eerste inschrijving in de 
master combineren met een academisch gerichte bachelor met meer dan 30 
opgenomen studiepunten. 

4-5.Er is slechts 1 academiejaar aan bijkomende data sinds de vorige keer dat de 
volksvertegenwoordiger deze vragen stelde. Gelet op het feit dat dat ook nog eens een 
uitzonderlijk jaar was omwille van Covid-19, is het moeilijk om grote uitspraken te 
doen t.o.v. dit bijkomende jaar. Wel blijft het duidelijk dat het belangrijk is dat we 
inzetten op het terugdringen van de studie-efficiëntie voor de generatiestudenten. Dat 
beleid ben ik dan ook verder aan het uitwerken, zoals de volksvertegenwoordiger weet.
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Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12323

